19. A feladat a Kádár-korszakra vonatkozik. (rövid)
Értelmezze ismeretei és a források alapján Magyarország eladósodásának folyamatát és
a jelenség okait!

Kronológia:
1968: az MSZMP gazdasági reformja (az „új gazdasági mechanizmus”)
1972: az MSZMP leállítja a gazdasági reformot
1973: az első olajárrobbanás
1975: a „tervszerű eladósodás” politikájának kezdete
1979: a második olajárrobbanás;
az élelmiszerek, energiahordozók, szolgáltatások árainak 20-50%-os emelése
1982: Magyarország csatlakozik a Nemzetközi Valutaalaphoz és a Világbankhoz,
az élelmiszerek és energiahordozók árainak újabb növelése (20-25%),
a beruházások és az import erőteljes visszafogása a fizetőképtelenség elkerülésére
1985: az MSZMP XIII. kongresszusa fejlesztési és növekedési programot hirdet meg
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Az eladósodás folyamata, 1970-1996
Bruttó külső adósság: az ország teljes külföldi adósságállománya.
Nettó külső adósság: a bruttó külső adósság csökkentve az ország külföldi követeléseinek
összegével.
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Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
A vizsgazd alapveten az eladsodas folyamatanak okait keresi
Feladatmegértés | meg a sziikebb és tagab gazdasdgi és politikai komyezetben. A | 4
grafikonbo! szimszerti adatokat emel ki.
Tajékozodas terben | M A témat elhelyezi térben és iddben. 4
és idaben T A vizsgiz az idészakot a kidéri puha diktatira”™ éveinek
mindsiti (kb. 1963-1988).
Térbeliség: Magyarorszig a szocialista orszagok kozé
tartozott.
M A vizsgzd helyesen nevezi meg és alkalmazza az altalanos
Szaknyelv &s a téméval kapesolatba hozhaté torténelmi fogalmakat. 4
alkalmazasa

T Hasndlja az altalénos torténelmi fogalmakat: pl. reform,
gazdasagpolitika, teljes foglalkoztatottség. ~életszinvonal;
illetve helyesen alkalmazza a témahoz Kapesolodd torténelmi
fogalmakat: pl. Kédér-rendszer. vilaggazdasig. csereardnyok.
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Forrasok hasznalata

M A valaszban beépiilnek a grafikonbl szerezhets informaciok.
s beldliik a vizsgizo kovetkeztetésekhez jut.

T PL: 1ogziti az eladésodas jelenségét és megallapitja, hogy
1970-1990 kbzott az adéssagspirdl valtozd titemben kuszik
felfelé (kivétel 1981-83). majd 1985 utan rohamosan
névekszik.”

Eseményeket alakitG
tényezok feltarisa

M A vizsgazd bemutatja, milyen Korulmeények noveliek az
adésségallomanyt.

T PL: rogzti, hogy a kidéri vezetés ragaszkodik az
dletszinvonal fokozatos emeléséhez mint a rendszer
legitiméciéjénak f6 tamaszéhoz, és megllapitja, hogy ezt
azonban csak kiilfoldi kolesonokkel tudta biztositani.

T PL: rogziti, hogy a szocialista tervgazdaség rugalmatlan volt
& szamos hibds déntést hozott (pl. a gazdaségi reform
ledllitisa 1972-ben), megdllapitia, hogy a rendszer a
kedvezétlen killgazdaségi véltozasok kivédésére nem tudott
j6 dontéscket hozni (pl olajarrobbands, csereardnyok
romlésa).

Megszerkesztettség,
nyelvhelyesség

‘A Kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. A
vélasz nem tartalmaz stlyos nyelvhelyességi vagy helyesirdsi
hibét.
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